В соответствии с  Уставом ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ», Положением о филиале ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ» в г. Челябинске  деятельность филиала ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ» в г. Челябинске по реализации образовательных программ дополнительного профессионального образования (включая разработку образовательных программ, организацию учебного процесса, выдачу документов лицам, прошедшим обучение), а также предоставление прав и социальных гарантий регулируется в соответствии с законодательством Российской Федерации.
К освоению дополнительных профессиональных программ допускаются: лица, имеющие среднее профессиональное и(или) высшее образование; лица, получающие среднее профессиональное и(или) высшее образование. 
Филиал ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ» в г. Челябинске осуществляет образовательную деятельность на основании возмездных договоров с физическими и юридическими лицами. 
Образовательная: деятельность филиала ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ» в г. Челябинске осуществляется на основе программ дополнительного профессионального образования (повышения квалификации и профессиональной переподготовки) с учетом:
– приоритетных направлений развития системы образования, определенных государственной политикой на период до 2020 г., потребностей конкретных предприятий и образовательных организаций;
– актуальных профессиональных потребностей преподавательского состава образовательных организаций Росжелдора и специалистов предприятий железнодорожного транспорта, в том числе в выборе форм, технологий, места, времени обучения.

Сроки освоения  дополнительных профессиональных программ  повышения квалификации составляет: от 16 часов до 250 часов.
Сроки освоения  дополнительных профессиональных программ  профессиональной переподготовки  от 250 часов до  520 часов. 
Реализация ДПП ПК и ПП осуществляется в очной, очно - заочной формах.
Филиал ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ» в г. Челябинске широко использует в учебном процессе современные технические средства обучения (видеооборудование, мультимедиакомплексы).
Образовательная деятельность обучающихся в филиале ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ»  в г. Челябинске предусматривает следующие виды учебных занятий и учебных работ: лекции, практические и семинарские занятия,  круглые столы, мастер-классы, творческие мастерские, деловые игры, ролевые игры, тренинги, семинары по обмену опытом, выездные занятия, консультации, выполнение аттестационной или  проектной работы и другие виды учебных занятий с использованием проектных, кейсовых, имитационных, и др. современных образовательных технологий, определенные дополнительной профессиональной программой.
[bookmark: _GoBack]Все обучающиеся обеспечиваются комплектом информационно-справочных материалов по тематике обучения.Обучение проводится на русском языке. 
Для всех видов аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут. Занятия проводятся ежедневно с 9.00 до 16.00 до 8 часов в день.
После освоения Обучающимся образовательной программы и успешного прохождения итоговой аттестации ему выдается удостоверение о повышении квалификации/диплом о профессиональной переподготовке установленного образца.

