ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ РУКОПИСИ

1. Правила предоставления рукописи 
Лицензиат принимает от Лицензиара рукопись в двух идентичных экземплярах комплектно: печатная и электронная версии.

На титульной странице рукописи указываются: 

· название рукописи;
· фамилия и инициалы автора (авторов); 
· диапазон страниц (номер первой и последней страницы через тире). 

Страницы в рукописи нумеруются с титульного листа без пропусков и повторений. Номер ставится в середине верхнего поля каждой страницы. На второй странице должна быть размещена аннотация.
Электронная версия предоставляется на электронном носителе (CD или DVD), в котором содержатся:

· 1 файл в формате Word с текстом рукописи. Текст не должен содержать рисунки (но ссылки на рисунки обязательны), подрисуночные подписи, электронные выноски на поля, выделение текста цветом. Не допускается оставлять для рисунков пробелы, пустые строки. Основной текст не должен быть разбит на несколько файлов;
· 1 файл в формате Word с перечнем подрисуночных подписей;
· 1 папка с рисунками в графическом формате (см. п. 3 ниже). Каждый рисунок должен быть записан в отдельный файл, т.е. папка содержит столько файлов, сколько рисунков в рукописи.

Печатная версия рукописи предоставляется на бумаге формата А4 с текстом на одной стороне листа. Форматирование текста: поля страницы – по 3,5 см справа и слева, по 2 см сверху и снизу; шрифт Times New Roman, кегль 12, межстрочный интервал двойной. В бумажном экземпляре рукописи на левом поле страницы, карандашом от руки указывается номер рисунка соответственно его расположению в тексте. Ссылка в тексте на рисунок обязательна. Вклеивать рисунки в текст не допускается.
2. Правила набора формул
· Простые формулы и сочетания символов набираются в текстовом режиме.

· Сложные формулы должны быть выполнены исключительно в формульном редакторе Math Type 5.0, 6.0
· Все элементы формулы, обозначенные русскими, греческими буквами или цифрами, набираются прямым шрифтом, обозначенные латинскими – курсивом.

· Тригонометрические величины sin, tg и т.д., термины lim, const, обозначения химических элементов набираются прямым шрифтом.

3. Рисунки 
Рукопись может содержать рисунки в количестве не более 10 штук на 1 а.л.
Рисунки нумеруются в последовательности, соответствующей расположению их в тексте. Предпочтительна двойная нумерация: номер главы, порядковый номер рисунка в главе.
В электронном виде:

· Рисунки предоставляются надлежащего качества (все элементы должны быть четкими) отдельными файлами в графическом формате jpg (от 300 Кб) или tif, bmp (от 2 Мб).
· Недопустимо использование изображений, взятых из Интернета, размером 5–100 Кб, а также отсканированных версий плохого качества. 

· Рисунки в программе Word не принимаются.

В печатной версии:

· Каждый рисунок должен быть распечатан на отдельном листе (без подписи).
· На обороте каждого рисунка необходимо указать название работы, фамилии авторов и номер рисунка.
4. Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018, ГОСТ 7.0.5-2008.
5. Расчет объема в авторских листах

Файл рукописи (кол-во знаков с пробелом / 40 000) + файл с подрисуночными подписями (кол-во знаков с пробелом / 40 000) + рисунки (кол-во рисунков / 69) = объем в авторских листах.
